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因此有
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2、对其增广矩阵作行初等变换:
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方程有两个首项变元x1和x4, 两个自由变元x2和x3, 令x2=s, x3=t, 其中s,t为任意常数, 则
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3、解: 二次型的矩阵为
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求其特征值, 求解特征方程|A-λI|=0, 而
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因此, 矩阵A的三个特征值为λ1=3, λ2=-1, λ3=0. 现求各特征值对应的特征向量.     （3分）
对于特征值λ1=3, 解齐次方程
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对系数矩阵作行初等变换:
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方程有一个自由变量x3, 令x3=t为任意实数, 则x1=(1/2)x3=(1/2)t, x2=-(1/2)x3=-(1/2)t.得特征向量为
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, 对其进行单位化, 得向量
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对于特征值λ2=-1, 解齐次方程
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对系数矩阵作行初等变换:
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方程有自由变量x2, 令x2=t为任意实数, 则x1=x2=t, x3=0, 得特征向量为
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对其进行规格化得
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对于λ3=0, 解齐次方程
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对系数矩阵作行初等变换:
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方程有一个自由变元x3, 令x3=t为任意实数, 则x1=-x3=-t, x2=x3=t, 则对应的特征向量为
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 对其规格化得
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          （4分）

最后得正交矩阵
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则作线性替换
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四. 
证: 将A2-2A-4I=0改写为A2-2A-3I=I, （3分）

根据矩阵相乘相加的性质也就能将A2-2A-3I因式分解为
A2-2A-3I=(A-3I)(A+I)=(A+I)(A-3I), 因此我们有
(A-3I)(A+I)=(A+I)(A-3I)=I, 即A+I与A-3I 互为逆矩阵, （4分）

(A+I)-1=A-3I.（3分）
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